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Exercice 1: 

A partir d’une population de moyenne   et de variance 
2
, on tire un échantillon aléatoire 

simple ( X1 , X2 , ……., Xn
 
).  

1- Montrer que  
2

X est un estimateur biaisé de 
2
.  

2-  En déduire un estimateur sans biais de 
2 

. 

Exercice 2: 

Soit  1 2, ,........, nX X X , un échantillon aléatoire de loi de Bernoulli de paramètre p et soit  
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1- Montrer que X est un estimateur sans biais et consistant de p . 

2- On cherche à estimer la variance  2 1p p   . On propose l’estimateur  
^

1U X X  . 

   a- Montrer que 
^

U est un estimateur biaisé de 2 . 

   b- Donner un estimateur 
^

V sans biais de 2 , fonction de 
^

U . 

Exercice 3:  

On considère une variable aléatoire X pour laquelle on propose deux modèles : 
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On suppose que dans les deux modèles le paramètre 0  . 

Donner l’estimateur de maximum de vraisemblance (EMV) du paramètre   dans chacun des 

deux modèles proposés. 

Exercice 4: 

Soit (X1 ; X2 ; ……..Xn) un échantillon aléatoire simple d’une variable aléatoire X de densité : 
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où   est un paramètre réel strictement positif. On donne E(X
2
) =   et V(X

2
) = 2 . 

1-Calculer l’estimateur de maximum de vraisemblance de  . 

2-L’estimateur 
^

  de   est-il : sans biais ? convergent ? efficace ?.  

Exercice 5 : 

Soit X une variable aléatoire continue dont la densité de probabilité est donnée par : 
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Où t est un paramètre réel strictement positif inconnu. On admet que E(X) = 4t  et V(X) = 4t
2
. 

1- Calculer l’EMV 
^

T  du paramètre inconnu t. 

2-  
^

T est-il sans biais ? convergent ? efficace ?  



 

                                                                                                                                                                                                                                                                                     


